

湖南出现今年首场区域性暴雨过程

11日到12日,全省自北向南都有短时强降雨、雷暴大风或冰雹 长沙市气象台发布暴雨黄色预警

长沙晚报4月11日讯 (全媒体记者 舒元臻)春如四季,气温随机。近日,我国大部地区回暖愈演愈烈,湖南多地气温冲上30℃,频频参与夏季“初体验”,暖热程度堪比常年五六月份,长沙不少市民更是已短袖“出战”准备度夏。

市气象台发布暴雨黄色预警

记者了解到,根据气象资料分析,湖南省气象台预计11日到12日白天湖南省将出现今年首场区域性暴雨过程。为应对此次天气过程,11日10时起,湖南省气象局启动气象灾害(暴雨、强对流)四级应急响应。13时起,长沙市气象局也启动气象灾害(暴雨、强对流)IV级应急响应。22时40分,市气象台发布暴雨黄色预警。

“形成今年湖南首场区域性暴雨、强对流天气过程主要的原因是,较强的冷空气自北向南影响湖南,结

长沙今天最高气温降至18℃

记者注意到,此次天气过程持续时间并不长,气温也不会降到太低。据省气象台预计,11日晚上到12日白天,全省多云到阴天有中到大雨,怀化中南部、岳阳南部、长沙东部、湘潭、株洲、邵阳、娄底南部、衡阳、永州、郴州有暴雨,雷雨时局地阵风9到11级,最低气温13℃至16℃,最高气温湘北20℃至22℃,其他地区26℃至29℃;12日晚上到13日白天,最低气温8℃至11℃,最高气温24℃至28℃;13日晚上到14日白天,最低气温9℃至13℃,最高气温29℃至32℃。

与此同时,长沙市气象台预计,11日到12日,受强冷空气影响,长沙市有一次大到暴雨并伴强对流天气过程,平均气

温下降10℃至12℃,阵风8到10级,其中12日最高气温降至18℃;不过从12日到16日,天气将开启连续“一路向阳模式”,连续五天都是晴天或多云,阳光将毫无保留地洒下来;待到17日到18日受高空波动影响,长沙将会有中等雷阵雨。

冷空气来得快去得也快,冷暖迅

速切换。针对这“任性”的天气,气象部

门提醒,需防范11日晚上到12日白天局地强

降雨等强对流天气对

交通安全、户外活动等

的影响,市民朋友宜及

时关注天气变化,合理

安排生活及出行。

扫码看辣视频
湖南出现今年首场区域性暴雨

长沙晚报4月11日讯(全媒体记者 颜开云 通讯员 胡吉星)世界烟花看浏阳!4月11日,为期三天的2025烟花爆竹产品订货交易会在浏阳启幕。当天还举办了烟花爆竹新产品发布会,包括礼花弹、组合烟花、城市烟花在内的10款全新创意烟花产品惊艳亮相。

据了解,本届订货交易会由中国烟花爆竹四大主产区行业主管部门指导,湘赣边烟花爆竹产业发展委员会、浏阳市烟花爆竹总会主办,吸引了浏阳本地以及来自江西、河北、山东、浙江等全国各地的130余家烟花爆竹及机械类生产企业参展。

烟花爆竹作为跨越千年的文化符号,正通过技术创新与创意设计焕发新生。作为本次订货交易会的配套活动之一,多家烟花爆竹企业选送的10款融合前沿科技与绝美艺术的烟花新品吸引了广泛关注。

在礼花弹领域,东信烟花集团带来的全新产品“锦夜流霞”,通过采用“锦冠渐变”与“红闪星涌”技术,打造长达10秒的视觉盛宴。其核心亮点在于“动态分层”效果:礼

花升空后,红棉芯热烈绽放,金色

锦冠如云霞舒展,尾迹则以蓝紫色

星雨编织成流动的星河,与城市灯

光秀交相辉映。

由金意烟花选送的“金铁柳带千轮环小花”,则凭借40厘米超大尺寸与“一弹三变”技术惊艳全场。

该产品采用环保火药配方的红尾特

效光轨升空后,金色钛柳如瀑布倾

泻,实现8至10秒超长叙事式燃放。

组合烟花是市场热门品类。由

中南烟花带来的“龙飞凤舞”组合

烟花,通过多筒组合带角度燃放,

配以红狼嚎、吐银闪特殊效果,在

空中演绎“龙游九霄、凤舞九天”的

震撼画面。

针对城市燃放场景,由星界烟

花选送的七彩魔方加特林,以“50秒

燃放时长”带来最新的沉浸式体验。

兴圣烟花“彩烟艺术喷花”则突破时

空限制,以纳米级环保焰色剂实现日

景燃放革命。

此外,吉腾烟花“美杜莎”礼花弹

通过造型变色球技术复刻《阿凡达》

异星秘境;润霆烟花“大秦帝国”组合

烟花造型繁复多变,618发的数量使

烟花盛宴持续良久;大众烟花“3D宴

会”通过精准控制喷发轨迹,可

呈现立体文字、图案及动态造型;

以及富洋烟花“爱心加特林”的浪漫

轨迹设计,共同构成传统非遗与现代

科技交融的创新图景。

在“烟花之乡”举办的订货交易

会,每一届都是花炮产业的“风向标”,展示了烟花行业最新动态、前沿

技术。

记者了解到,此次参展的企业涉

及烟花爆竹生产、原材料生

产、机械设备供应以及智能物流、印

刷包装、燃放策划、视频监控等多

个领域,可以说覆盖了花炮全产业链。

“此次订货交易会,不仅是贯彻

落实国家、省市关于提振消费精

神的具体体现,也是践行浏阳‘产业强市’‘消费活市’的生动实践,必将进

一步拉动焰火经济消费、促推烟花爆

竹产业高质量发展。”浏阳市政府相

关负责人说。

据了解,2024年,浏阳花炮产

业总产值突破500亿元,烟花爆竹产

业获评全省中小企业特色产业集

群、“中国最具影响力产业名片”,世界花

炮之都的领军地位持续巩固。

“数学好的孩子,绝不会偏科。”丘成桐本身就是一位

文理兼修的大师,他以自己年

少时观看《红楼梦》戏剧的经

历告诉孩子们,要重视人文素

养的训练,“所有好的学问都

是相连的。”对于小学阶段的

孩子,他甚至建议:“多花点时

间玩是对的,同时可以多做些

有意义的事情。”

“丘班”会不会造成教育内耗?丘成桐直言:“丘班主要是培养对数学有兴趣的学生,现在一些家长对丘班不了解,为了证明自己的小孩比其他小孩更有能力而希望进丘班,这是完全错误的观点。”他同时批评,一些家长、学生把参加奥赛作为进清华北大的通

首批中国消费名单公示 湖南6个企业品牌入选

长沙晚报4月11日讯(全媒体记者 刘琼萍)近日,工业和信息化部办公厅正式公示首批中国消费名单。该名单涵盖轻工、纺织、食品、医药四大行业,包括企业品牌93个(分为历史经典、时代优品和潮流新锐)、区域品牌43个。同时,中国消费名单企业名单也一并公示,共有42个企业品牌入围。

湖南省6个企业品牌上榜

上接1版①

星邦智能欧洲首席执行官理查德·巴特勒表示,英国作为全球高空设备重要市场之一,此次投资是星邦智能全球战略的重要落子,新子公司将协同区域与本地资源,在提升市场份额的同时,为合作伙伴提供全方位支持。

新成立的星邦智能英国子公司选址于该国中部交通枢纽德比市,毗邻英国公路干线。该区位优势可确保销售与技术团队实现高效响应,子公司配备2500平方米的仓储空间,集成销售、售后、培训等功能,将显著提升英国这一欧洲核心市场的设备供应与服务响应能力。

上接1版②

因材施教:10年后中国将领导世界数学

有人提出,中国的数学奥林匹克竞赛已在世界前列,为什么至今没有培养出菲尔兹奖获得者(菲尔兹奖是数学领域国际最高奖项之一,只颁发给40岁以下的数学家)?“这与当前我们数学人才培养的方式密切相关。”丘成桐说,“数学是一门‘早熟’的学科,顶尖数学人才的培养用不了太长时间,一流的数学家往往20多岁成才,30多岁就能产生影响全世界数学发展的成果。”目前国内人才的培养大部分还是依靠高考试道,按部就班培养出来就错过了评选菲尔兹奖的最佳时机。

数学人才的培养方式需

反对刷题:刷题只会磨灭对数学的兴趣

哪些孩子适合进丘班(丘成桐少年班)?普通的孩子需要学奥数吗?在与湖南师大附中、附小交流时,丘成桐用轻松、幽默的语言鼓励孩子们保持对学问的热情。

丘成桐说,“数学是一门‘早熟’的学科,顶尖数学人才的培养用不了太长时间,一流的数学家往往20多岁成才,30多岁就能产生影响全世界数学发展的成果。”目前国内人才的培养大部分还是依靠高考试道,按部就班培养出来就错过了评选菲尔兹奖的最佳时机。

丘成桐指出“这与当前我们数学人才培养的方式密切相关。”丘成桐说,“数学是一门‘早熟’的学科,顶尖数学人才的培养用不了太长时间,一流的数学家往往20多岁成才,30多岁就能产生影响全世界数学发展的成果。”目前国内人才的培养大部分还是依靠高考试道,按部就班培养出来就错过了评选菲尔兹奖的最佳时机。

丘成桐说,“数学是一门‘早熟’的学科,顶尖数学人才的培养用不了太长时间,一流的数学家往往20多岁成才,30多岁就能产生影响全世界数学发展的成果。”目前国内人才的培养大部分还是依靠高考试道,按部就班培养出来就错过了评选菲尔兹奖的最佳时机。

丘成桐说,“数学是一门‘早熟’的学科,顶尖数学人才的培养用不了太长时间,一流的数学家往往20多岁成才,30多岁就能产生影响全世界数学发展的成果。”目前国内人才的培养大部分还是依靠高考试道,按部就班培养出来就错过了评选菲尔兹奖的最佳时机。